

agyon-
Kelebiá-
örtént a
ni hatá-
váth Mi-
szeszólal-
ves bor-
ezdtek, a
dorongot
Sárkány
ül össze-
eszmélet-
ütötte a
. A gyil-
tba vet-

szavak
- Üzleti
- Felvi-
szolgá-
ket este
hivatal.

2-12

l
aszalt-
datolya
ölesesar-

t nyert
azó te-
zupulyka
ezett ka-
os puly-
k. Bra-
6., vagy
ccai la-

a vallá-
k házak-
gyerme-
öttekhez.
420

!
kitanit-
k készi-
létszám.
rite ké-
Csapó u.
vezeti:
é.

5 pengő.
2261

6 alatt
an uca
2052

ü
it is, ja
alpalasi-
késztet-
József
2., kis

ÉS
kiforás
a 88 sz
518

és k
HU
aptula.
Függő-
Nyom-
sef kir.

Debreceni független Újság

politikai napilap

Krestinszky, hír szerint, öngyilkosságot kísérelt meg a börtönben

Szenzációs tudósítás, hogy milyen eszközökkel kényszerítették Krestinszkyt vallomásának visszavonására

Sztalint orvosai a megőrüléstől féltik

Moszkva, március 4. A péntek délelőtti tárgyaláson, amelynek során Szerangovicsot és Chodesajevet hallgatták ki, bebizonyosodott, hogy a szovjetunió nemzeti-ségi vidékein széleskörű ellenzéki mozgalmak jelentkeznek. Szerangovics, aki legutóbb a fehérorosz bolsevista párt főtitkára volt, bebizonyította, hogy Fehéroroszországban lényegében már

1932 óta nagy nemzeti mozgalom állott fenn, amelynek csak nem valamennyi vezető fehérorosz politikus tagja volt.

A fehérorosz összeesküvő csoportnak az volt a célja, hogy Fehéroroszországot elszakítsa a szovjetuniótól.

A tárgyalás folyamán az államügyésznek ismételtén közbe kellett lépnie, hogy a vádlottakat a vádirat legfőbb pontjaira, a kémkedésre és hazaárulásra terelje.

Fehéroroszország függetlenségét Lengyelország védnöksége alatt és lengyel fegyveres be-

avatkozás útján akarták elérni. Ezt Szerangovics habozás nélkül bevallotta. Chodesajev, akinek kihallgatása több órát vett igénybe, 1937-ig az üzbekisztáni népbiztos tanácsnak elnöke és a szovjetunió h. államfője volt. Öntudatosan üzbeki nacionalistának vallotta magát.

Azt állította, hogy már 1920 óta, amikor az autonóm Bokhara köztársaság elnöke volt, azon fáradozott, hogy a szovjetuniótól független középázsiai államot alapítson, amely az ő elgondolása szerinti mintegy »ütköző állam« lett volna a szovjetunió és a brit birodalom között.

— Háromszoros bűnös vagyok — mondotta végül. — Nacionalista vagyok, tagja vagyok az ellenzék hazaáruló központjának és rutul visszaéltem Sztalin bizalmával.

A tárgyalást ezután estik felfüggesztették.

Hogyan kényszerítették Krestinszkyt a vallomásra

Berlin, március 4. A lapok közlik a Német T. L. varsói tudósítójának jelentését, amelyben megbízható moszkvai forrásból szerzett értesülés alapján beszámol arról, hogyan kényszerítették Krestinszkyt a börtönben arra, hogy visszavonja a tárgyalóteremben előzőleg tett kijelentését, amelyben meghazudtolta a vizsgálóbíró előtt tett állítólagos vallomását.

— Krestinszky — mondja a tudósítás — hosszú évek tapasztalataiból igen jól tudhatta, milyennek a GPU borzalmas vallató módszerei, amelyekkel a gyanúsítottakat minden kívánt vallomásra rá tudják kényszeríteni. A főtárgyaláson mégis

kísérletet tett arra, hogy ártatlanságát hangoztassa és bebizonyítsa.

Amikor Krestinszky a március 2-i főtárgyaláson visszavonta vallomásait és ártatlanságát hangoztatta, Visinszki államügyész a tárgyalás szünetében az egykori nemesi palota folyosóján dühöl

eltorzult arccal magából kikelve szemére vetette Jezsovnek, hogy a GPU teljesen csődöt mondott. Jezsov röviddel ezután odarendelte gépkecsiját és a tárgyalás után Krestinszkyvel a Lubjanka-börtönbe hajtatott, ahol Krestinszkyt levitték a börtön pincéjébe és átadták a GPU »külön osztágnak«.

A tudósító ezt az értesülést olyan személytől szerezte, aki eddig maga is a GPU szolgálatában állott, de most már undorral elfordult a szovjet »módszereitől« és kijelentette, hogy az első kínálkozó alkalommal elmenekült Szovjetországból.

— Krestinszkyt — mondotta az informátor — egészen éjjel utánig kínozták. Röviddel éjjel után Jezsov kíséretében megjelent a börtönben Visinszki államügyész és éjjel 2 óráig maradt Krestinszkinél. Az eddigre már teljesen megtört és közömbös Krestinszkyt ekkor egy másik helyiségbe vitték, olyan volt, mintha megőrült volna.

Krestinszkynek ezután befejesken-

dezést adott a börtön orvosa, aki különböző bódító mérgek segítségével már sok gyanúsítottat segített

a teljes akaratnélküliség állapotába.

Jezsov reggel még egyszer megjelent a Lubjanka-börtönben s meggyőződött róla, hogy Krestinszky most már kész

»vallani«.

A sajtó képviselőinek s a tárgyalás közönségének a esütörtök reggeli tárgyaláson azonnal feltűnt, hogy Krestinszky egészen más benyomást kelt, mint az előző napon, arca teljesen beesett, 20 évvel idősebbnek látszott. Nem bírt a széken egyenesen ülni, feje folytonosan mellére bukott.

Az olasz tárgyalásokkal párhuzamosan német-angol tárgyalások is megindulnak a közeljövőben

Hitler az angol sajtó mérsékelt hangját követeli

London, március 4. Henderson berlini angol nagykövetségnek Hitlerrel tett látogatása összefügg az angol és a német kormányoknak az a kívánságával, hogy

a hétfőn meginduló angol-olasz tárgyalásokkal párhuzamosan német-angol megbeszéléseket is tartsanak.

Ezeket Ribbentrop német külügyminiszter a jövő héten Londonban folytatná. Német felfogás szerint Anglia bízhatik abban, hogy Németország fentartja az európai békét.

mialatt Nagybritannia számos helyen sebezhető tengerentúli birodalma védelmére gondoskodik.

ha Anglia elismeri Németország európai érdekeit és teljesíti gyarmati követeléseit. Berlinben azt hiszik, hogy az angol-német és az angol-olasz tárgyalások egymásra kölesönös befolyást fejtnek gyakorolni.

Hitler tegnap biztosítékot kért,

Annak a férfinak a helyén, aki egy nappal előbb még bátran és félelem nélkül védekezett a szőnyű vádak ellen, esütörtökön már csak egy emberrones ült.

Krestinszky

öngyilkossági kísérlete

Moszkva, március 4. Egyelőre még ellenőrzésre szoruló hírek szerint a moszkvai nagy hazaárulási bűnper egyik fővádlottja, Krestinszky, volt berlini orosz nagykövet, az első és második napi főtárgyalás között cellájában öngyilkosságot kísérelt meg. E hírek szerint Krestinszky felakasztotta magát cellájának vasrácsára. Az a körülmény, hogy a második főtárgyalási napon ismét a vádlottak padján ül, azt mutatja, hogy az öngyilkossági kísérlet nem sikerült.

Sztalint a testőrsége őrzi

Varsó, március 4. A lengyel lapok moszkvai jelentése szerint Sztalin az utóbbi napokban teljes idegösszeroppanást szenvedett s orvosai attól tartanak, hogy megőrül.

A diktátort egy pillanatra sem hagyják magára, testőrségét megkettőzték s állandóan hat testőr vigyáz rá. Sztalin szobájába csak legbizalmasabb barátai léphetnek be, nehogy bárki is tudomást szerezzen a diktátor idegállapotáról.

hogy az angol sajtó nem nehezíti meg a meginduló tárgyalásokat hamis beállításokkal, vagy félremagyarázásokkal.

London, március 4. Mint a Reuteriroda Berlinből értesül, nem állapodtak meg újabb találkozásban Hitler és Henderson berlini nagykövetség. A legközelebbi lépés az lesz, hogy a nagykövet Londonban jelenti a tegnapi megbeszélések során szerzett benyomásait s a németek ugyancsak megfontolják a tegnapi hallottakat. Ilyen körülmények között a legközelebbi lépés csak a jövő héten várható.

Uj zsidóállam?

Róma, március 4. Egyes külföldi lapok nemrégben arról írtak, hogy Olaszország Líbia, vagy Keletafrika egyes részeit akarja átengedni zsidó bevándorlás céljaira, hogy Palesztina helyett ott alakuljon meg az új zsidó állam. A gyarmati kérdésekkel foglalkozó olasz szemle ezt megcáfolja.

Moskovits József úriszabóság

A legmodernebb divat szerint készíti
elegáns ruháját
raktáron levő legfinomabb anyagokból és behozott szövetekből.
Piac u. 41. Alapítva 1900.

Fülöpné Moskovits Lili

Legmodernebb szabás szerint
legfinomabb kivitelben készíti
angol kosztümöt és kabátot
Tel. 11-72. Piac u. 41.

A Ház folytatta a mezőgazdasági biztosítás vitáját

Budapest, március 4. A Ház mai ülését tíz órakor nyitotta meg Bobory György alelnök. Bejelentette, hogy Griger Miklós halálával megüresedett lovasberényi választókerületben az új választások kiírása iránt megkeresi a belügyminisztert.

Ezúttal beterveztették a gyakorlati irányú középiskolákról, a népiskolai tanítóképzésről és a magyar argentinai nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatok bizottsági jelentését.

Az ülés első szónoka Mojzes János volt. Beszédidejének 25 perccel való meghosszabbítását kérte.

Ha teljes tárgyilagossággal vizsgáljuk az ország helyzetét, — mondotta — meg kell állapítanunk, hogy az agrárproletariátus helyzete az ország élet-halál kérdése.

Az agrárproletariátus szociális biztosítását végre meg kell valósítani, mert ez a réteg az ország legszaporább rétege.

Mojzes ezután összehasonlította az állami nyugdíjasok terheit, az állami adminisztráció személyi kiadásainak millióit, azzal az összeggel, amelynek keretében ez a javaslat a mezőgazdasági munkásság öregségi biztosítását kívánja megvalósítani.

Sajnos, csak most tesz kísérletet arra a kormány, — folytatta, — hogy ennek a nagy kérdésnek legalább egy részét megoldja.

Az ipari munkásság részére ez a kérdés úgy, ahogy már megoldást nyert. Az előttünk fekvő javaslatot nem tekinthetjük a mezőgazdasági népesség szociális biztosítása megoldásának, mert hiszen sok intézkedés hiányzik belőle. Tegnap a miniszterelnök úr

az öregkor örömeiről beszélt. Kiemelte, hogy a kérgeskezü földmunkásnép eddig nem részesült az öregkor örömeiben. Én ehhez hozzáteszem, hogy

ez a javaslat sem fogja biztosítani ennek a rétegnek öregkori örömeit, hiszen nem egészen napi 20 fillért kap az előregedett munkás.

Legalább 120 pengőre kellene felemelni a járadékösszeget. Ha a közalkalmazottaknál 60 év a korhatár a nyugdíj jogosultság tekintetében, akkor a mezőgazdasági munkásnál is lehet szállítás ezt a hatvanadik évre, mert a mezőgazdasági munkás

sokkal erősebb munkát végez, azonkívül rosszabbul is táplált. Ha közalkalmazottaknál a frontszolgáltatást duplán számítják, akkor a mezőgazdasági munkásnál is

méltányos lenne a frontszolgáltatás teljes beszámítása.

Méltánytalan a törvény a nőkkel szemben is. Legalább olyan elbánásban kellene részesülniök, mint a férfi mezőgazdasági munkásoknak. Hézagosa a javaslat a rokkantság tekintetében. Ha állami szolgálatban kaphat valaki már 40 éves korában nyugdíjat, akkor a mezőgazdasági munkásnak is kikötés nélkül kell nyugdíjat kapnia.

Mojzes János ezután arról beszélt, hogy a hiányos táplálkozás következtében a mezőgazdasági munkásság, mely az ország lakosságának egyharmadrészét teszi ki, elszárvul. A tüdővész Magyarországon ötször olyan mértékben pusztít, mint a legsötétebb Afrikában. A ma már millió magyar fajunkat csak

úgy tudjuk fenntartani, ha a népszaporodást előmozdítjuk.

Vitéz Árvátfalvy Nagy István után Horváth Ferenc szólalt fel:

— Magyarország kilencmillió lakosa közül — mondotta Horváth Ferenc —

hat millió függő helyzetben van. Ezek semmiféle vagyonnal nem rendelkeznek, de jövedelmük sem biztosítja nyugodt megélhetésüket.

A függő helyzetben lévők jelentős kategóriája az ipari munkások csoportja.

— A mezőgazdasági munkások és

Hús debreceni állásnélküli fiatallembert elhelyeznek a minisztériumban és közérdekeltségéknél

Komoly és jelentőségteljes feladat előtt áll a Baross Gábor Kör debreceni vezetősége. A kör budapesti központjából ugyanis értesítés érkezett a debreceni csoport elnökehez, dr. Lengyel Zoltán főorvoshoz, s az értesítés Fabinyi pénzügyminiszter feltűnéskeltő felhívását közli. A pénzügyminiszter ugyanis felszólította az Országos Baross Gábor Kör vidéki csoportjait, hogy

terjesszenek be listákat, amelyeken 20—20 állásnélküli Baross Gábor Kör-tag szerepel, mert a miniszter valamennyit elhelyezi részint a minisztériumokban, részint pedig közérdekeltségéknél, pénzügyzeteknél és nagyvállalatoknál.

Ilyenformán tehát a kör debreceni csoportja is közelesem betervezteti listáját, amelyen jelekezteti különbség nélkül szerepelnek azok a tagok, akiket a debreceni vezetőség méltónak és alkalmasnak tart arra, hogy a pénzügyminiszter közbenjárása révén ál-

A debreceni iparosság problémáit akarja megoldani a vasárnapi iparosgyűlés

Mint közöltük olvasóinkkal, vasárnap Debrecen iparosságának nagy napja lesz. Ekkor tartja a debreceni iparosság a hatalmas arányokban kibontakozó gyűlést, amelyen részt fog venni Czirják Antal országgyűlési képviselő is, mint az ipari ügyek egyik legszakavatottabb ismerője.

Czirják Antal személyével külön nem is kell foglalkoznunk. Bátor parlamenti beszédei, életének egész munkája, melyet a magyar iparosság szolgálatába állított, ismertté tették a nevé az egész ország előtt. De annál fontosabbnak tartjuk, hogy rámutassunk ennek az iparosgyűlésnek a jelentőségére, figyelembe véve a Debrecenben ma uralkodó állapotokat. Annak az áldatlan és semmi jóra nem vezető harcának, mely a debreceni iparélettel békét teljesen felidült, egyszer már véget kell vetni.

Ez a vasárnapi gyűlés lehet az, mely

törpebirtokosok száma három millió — ez a javaslat mégis legfeljebb 2.300.000 ember aggkoráról, öregségéről gondoskodik, úgy, ahogy.

De mi történik a többi hétszáz ezerrel, akik ebből a csekély biztosításból is kiesnek? A 2—3—4 holdasok épp úgy nem tudnak megélni földjük jövedelméből, mint a legszegényebb zsellérek, épp úgy bér munkákból keresik meg a kenyerüket és épp olyan vigasztalan az öregségük, mint azoknak.

A törvényjavaslat igen nagy hibája, hogy nem gondoskodik a 3—5 holdasokról, akiknek legalább önkéntes biztosítással kellene segítségükre menni,

de természetesen azonos feltételek mellett. Ugyanezt az önkéntes biztosítást kellett volna legalább lehetővé tenni annak a 470.000 önálló keresetű nőnek, aki a mezőgazdasági munka keretein belül nyilván van tartva. A magyar társadalom biztonsága a törvényjavaslat megoldva nincsen, a javaslatot nem fogadják el.

A mai vita utolsó szónoka Martsekényi Imre volt.

Az ülés két óra előtt néhány perccel ért véget.

lášhoz juttassa. Azoknak, akik a listán szerepelnek, be kell adni a debreceni vezetőséghez arcképüket, szüleik nevét, születési évét, saját születési évüket, ismertetni kell családi állapotát, foglalkozását, végzettségét, nyelvtudását, gyors- és gépirás tudását, — vagy egyéb különleges képességét.

A felhívás szerint sem a nyelvtudás, sem a gyors- és gépirás nem előfeltétel.

csupán előnyt jelent. Jelentkezni azonban csak olyannak lehet, aki vagy érettségizett, vagy pedig ezzel egyenrangú szakiskolai végzettsége van.

A kör debreceni csoportjának elnöke felkéri mindazokat, akik a listán szerepelni óhajtanak, hogy a szükséges iratokkal és arcképpel a lehető legelőbb jelenjenek a kör helyiségében, a Piac utca 28. számú ház I. emeletén. Jelentkezni reggel 8—12 óra és délután 3—6 óra között lehet. Aki elküldi a jelentkezéssel, annak kérelmét figyelmen kívül hagyják.

Vászonáru Fehérnemű

megbízhatóan

Kardos Lászlónál**Helyenként eső**

Jóslás: északnyugati, északi légáramlás, nyugaton derült idő. Keleten változó felhőzet, helyenként eső, havasos, a hegyeken hó. A hőmérséklet emelkedése az ország keleti részére is kiterjed.

A kereskedelemügyi miniszter engedélyezte a Tikáv megtartását

A Kereskedelmi és Iparkamara, mint a TIKÁV rendezője megkapta a IV-ik Tiszántúli Ipari Kiállítás és Áramintavásár megtartására az engedélyt. A miniszter jóváhagyta a szeptember 3—11-ike közötti időpontot. A kamara a jóváhagyott szabályzatot sokszorosítja és egy héten belül kiküldi a jelentkezési felhívásokat. A legutolsó kiállítás hatalmas sikert ért el, ami a TIKÁV jó időpontjának, a jó gazdasági helyzetnek s a kiállítás alapos rendezésének volt az érdeme. Minden reménység megvan arra, hogy a folyó évi kiállítás, hasonló sikert érjen el. A kiállítás iránt a kiállítók részéről máris nagy érdeklődés mutatkozik.

Az osztrák nemzeti színeken a német horogkereszt

Bécs, március 4. A Vaterländische Front vezetőségét tizenkét taggal kibővítik, hogy helyet adjanak a »hangsúlyozottan nemzeti« müsszóval horogkeresztes érzelmű lakosság vezetőinek. Ezeket a helyeket, a hírek szerint, dr. Jury Hugo, Mengin bécsi egyetemi tanár, a nemzeti szocialista hetes bizottság volt tagja, Klausner örnagy, aki Leopold kapitány távozása óta az osztrák nemzeti szocialisták vezére, Reinthaler horogkeresztes parasztvezérek és mások kapják.

Érdekes kombinációról beszélnek a horogkeresztes jelvény viselésének megengedésével kapcsolatban. A hírek szerint az osztrák nemzeti szocialistáknak megengedik, hogy viselhetik ugyan a Hakenkreutzot, de az osztrák nemzeti színeken szalagján, piros-fehér-piros színű szalagon.

— Egy tizenhároméves fiú hirtelen halála. A kabai esendőrörs telefonon értesítette a debreceni ügyészséget, hogy a községben gyanús körülmények között, hirtelen meghalt egy 13 éves fiú. Az ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a gyermek holttestének felboncolását és a helyszíni vizsgálatot.

Vígyszínház

A legremekebb magyar vígjáték:

Harapós férj

KABOS — DAYKA MARGIT RAJNAY — BARSONY R.

Magyar világhíradó

Állva temették el D'Annunziót

Róma, március 4. D'Annunziónak — a Puglia-hajó hídján levő — ravatalát az éjszaka folyamán ragyogó fényesség vette körül. A hajó árbocainak tetején,

a szomszédos épületeken és a közeli hegycsúcsokon tüzeket gyújtottak,

amelyeket egész éjszakán át a fiemei legionáriusok tápláltak. A koporsó körül egész nap és egész éjszaka óránként váltották a díszőrséget.

Mindenki kivette a díszőrségből a részt, akinek csak a legkisebb köze is volt D'Annunzióhoz.

Repülőtisztek, tengerészek, francia frontharcosok, hadirokkantak, akadémikusok és Fiume város vezetői virrasztottak egész éjjel a költő koporsója körül és újból és újból megjelentek D'Annunzio fiai is.

Ma reggel kilenc órakor ment végbe D'Annunzio ideiglenes temetése. D'Annunzio koporsóját a Puglia hajóról

a fiemei elesett legionáriusok szentélyébe szállították s ott

Kevés pénzért elegáns lesz tavaszra, ha vásárol a

Klein Divatház

különlegesen szép kabát, costum és ruhaszöveveiből OLCSÓ ÁRAK mellett.

Angóra szövet divatszínekben 2-48

Csipke-szövésű gyapjuszövet 2-68

Gyapjugeorgette 2-68

Kabátszövet, 140 cm széles kimintázásokban 5-80

Costümszövet 3-80

Divatszövésű gyapju kabát-szövet sötétkéék színben 6-90

Fehérnemű műselyem, szép minták 0-86

Faháncs crepe de chine 1-68

Divatkülönlegességek

a legújabb és eredeti angol, francia kabát, costum és ruhaszövet ujdonságok már raktárra érkeztek és hatalmas választékban vételkényszer nélkül készséggel bemutatjuk.

állva helyezték el.

A költő végleges nyughelye a Puglia hajó közelében a fiemei legionáriusok sírboltjában lesz.

Miért vették Niemöllert védőőrizetbe

Berlin, március 4. Csütörtökön délután a Gestapo hivatalos közleményt adott ki a sajtó számára Niemöller lelkésznek, a hitvalló egyház vezérének letartóztatásával kapcsolatban. A közlemény szerint Niemöllert saját érdekében kellett letartóztatni, mert fennforgott annak a veszélye, hogy újabb politikai szereplésével veszélybe sodorja magát. A hitvalló egyház vezetői körében

úgy tudják, hogy Niemöller egyelőre Berlinben marad és a közeljövőben nem szállítják koncentrációs táborba. A hír szerint a titkosrendőrségen ígéretet akarnak Niemöllertől kicsikarni, hogy a jövőben

teljesen papi működésével.

Hitvalló egyházi körökben kizártnak tartják, hogy Niemöller ilyen ígéretet tegyen.

Rajniss Ferenc éles vitája a védővel a Vukov-féle sajtóperben

Budapest, március 4. Érdekes sajtóper tárgyalt pénteken a budapesti büntetőtörvényszék Pálffy-tanácsa. A vádlott Vukov Lukács volt, aki egy hetilapban arról írt cikket, hogy Milotay István és Rajniss Ferenc képviselő az Új Magyarország szerkesztőségében összeverekedtek, székkel mentek egymásnak, de három nap múlva kibékültek. Milotay és Rajniss emiatt sajtóper indított Vukov Lukács ellen, aki a tárgyaláson kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, igazat írt, kéri a valódiság bizonyításának elrendelését.

Dr. András Ernő védő terjesztette elő ezután a bizonyítási indítványát. Az Új Magyarország munkatársainak és a nyomdászoknak a megidézését kérte.

Milotay István vád tárgyává tette Vukov Lukácsesal szemben — mondta a védő —, hogy Rajniss Ferencet stricinek nevezte. Ha Rajniss Ferencet ezzel a sértéssel jogosan nem lehetne illetni, úgy a vádlott cikkíró Milotay rágalommal vádolta meg.

A védelemnek tehát bizonyítani kell, hogy Milotay ezt a kifejezést jogosan használhatta Rajnissal szemben.

Milotay ezt a kifejezést politikai értelemben használta, nem pedig abban az értelemben, mintha Rajniss a nők tanácsát írt.

— Politikai értelemben véve stricinek azt kell tartani, aki az elvek ősrítte küzdelme helyett

azok állandó elárulását érvényesítő eszköznek használja fel,

hogy ilyen módon magát másokkal, elvarátaival, párthíveivel eltartassa.

— Pimasz!

— kiáltja erre vörvörös arccal a védő felé Rajniss. — Példátlan, hogy rágalmoz a bíróság előtt.

— Bizonyítani fogom — folytatta a védő —, hogy Rajniss politikai meggyőződését rövid pályafutása alatt

tíz alkalommal is megváltoztatta, hogy anyagi érvényesülését elősegítse.

Rajniss erre újra felugrik helyéről, izgalmas szövege támad, majd a törvényszék elrendelte az Új Magyarország több munkatársának kihallgatását és a tárgyalást elnapolta.

Hungária filmstúdió

MA IS

a premieren nagy sikert ért NÓTI vigjáték:

Maga lesz a férjem

Fősz.: JAVOR PÁL, AGAI I., KABOS, CSORTOS stb.

Előadások: 5, 7, 9-kor! Híradó!

A meggyilkolt csecsemő anyjának drámai vallomása

Orvosi segítség nélkül született a megölt kisfiú?

Budapest, március 4. Az a csecsemőgyilkossági ügy, mely az egész országot izgalomban tartotta, elérkezett a legérdekesebb fejéhez. Giezy Mária állapota annyira javult, hogy fel lehetett szállítani Budapestre és

szembesíteni lehetett dr. Schwartz Zoltánnal.

A szembesítés semmi újat nem hozott az ügy szempontjából. Mind a két vádlott csökönyösen megmaradt a vallomása mellett.

Az eredménytelen szembesítés után váratlan fordulat következett be. Giezy Mária odafordult a rendőrtiszthez és erős hangon mondotta:

— En eddig mindent elhallgattam, de most vallani akarok.

En orvosi asszisztencia nélkül szültem meg a gyermekemet.

— Figyelmeztetem, Giezy Mária, ezek súlyos kijelentések, gondolja meg minden egyes szavát, mert ennek következményei lesznek — mondotta erre a fogalmazó.

— Fogalmazó úr, ez igazság! Éjszaka, a sötét kórteremben rajtam hirtelen szörnyű rosszullet vett erőt. Egyedül botorkálva, tapogatva, amennyire csak erőmtől tellett, kivánszorogtam a félreeső helyre.

Olyan fájdalmak gyötörték, hogy félig elvesztettem az eszmeletemet és amikor felnyitottam a szempillámat, ott volt előttem a gyermekem.

— En nem emlékszem arra, hogy hogyan szültem meg.

Nem is tudom folytatni, hiszen megőrülök az emlékezősektől. Talán akkor ütötte meg magát a gyerek és ezek a sérülések okozták a halálát.

— Hát hogy került maga vissza az ágyban?

— Felemeltem a gyermeket és visszaindultam a kórterembe. Ugy látszik, a sikoltásomra figyelmes lett az inspekciónál, odarohant hozzám és visszavezetett az ágyba. Csak reggel felébredtem föl, nem tudom, alvás volt-e ez, vagy eszméletlenség. Akkor már átöltöztettek és az ágy támlájánál a kis fonott bölesében hallottam, hogy a gyermekem nyöszörög.

Giezy Mária szenzációs vallomása után azonnal beidézték a rendőrségre a szülészeti klinika ápolónőit, akik kijelentették, hogy Giezy Mária nem mondott igazat, tanujuk van erre.

Hoover volt elnök Benesnél

Prága, március 4. Benes köztársasági elnök ma fogadta Hoover volt amerikai elnököt. Kihallgatás után Benes és felesége Hoover és felesége tiszteletére villásreggelit adott.

Előadás a magyarság sportéletéről a KIE-ben

A KIE szabadegyetem pénteki előadója Schmidt Gyula testnevelési tanár, országos előadó volt, aki a mai magyarság sportéletéről tartott nagyszabású előadást. Az előadásban vázolta a mai magyarság sportszeretét, amely bennünket a világ első sportnemzetei közé avatott. A magyarság az elsők között volt, aki belátta, hogy csak ép testben lehet ép lélek és azt a gondolatot keresztül is vitte egész életében. Mégis a mai magyar sport még sok javításra szorul, mert a rekordok háttérbe szorítása mellett is nagy és hatalmas arányú tömegsportra kell törekednünk, mert ez a nemzet szempontjából sokkal fontosabb, mint az egyéni rekordok túlhajszolása. — A sport olyan erő, mely szívósság és kitartóvá teszi a szervezetet és ma a kitartás és az egészséges test legalább oly fontos, mint a szellemi egészsége és ereje.

Az előadót a közönség lelkesen ünnepelte.

Az Apollóban

NEZZE MEG AZ IZGALMAS TENGERI KALANDORFILMET, a

Tengeri tilánok-3!

Barrymore, S. Tracy és Freddie Bartholomew főszereplésével.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

HIRADÓ.

Vasárnapi istentiszteleti rend

A református templomban. Nagytemplom délelőtt 10 órakor pr. dr. Soós Béla, ág. Kiss Antal, Jenő, délután 5 órakor dr. Kosdy János, Kistemplom délelőtt 9 órakor pr. Uray Sándor, ág. Szemes László, délután 5 órakor szeretetszövetségi ünnepély Makkai Sándor dr. Kossuth u. délelőtt 10 órakor pr. dr. Kosdy János, ág. Baja Mihály, délután 5 órakor Barthy Tibor, Árpádtér délelőtt 10 órakor pr. Márki Kálmán, ág. Nagy Sándor, délután 3 órakor Négyesi Bertalan, Ispoltáry délelőtt 10 órakor pr. Molnár Ferenc, ág. Kulcsár Dezső, délután 5 órakor Kulcsár Dezső, Kerekestelep délelőtt 10 órakor pr. Erdei Mihály, ág. Szabó Szabolcs, Wolaffkatelep délután 3 órakor Szabó Imre th. Nyilastelep délelőtt fél 9 órakor Nagy Dezső, 10 órakor pr. Mezey Béla, ág. dr. Juhász László, délután 3 órakor Biró Béla, Csapókert délelőtt 10 órakor pr. dr. Danesházy Sándor, ág. Orosz János, délután 3 órakor Nagy Zoltán, Nyulás délelőtt 10 órakor pr. és úrvacsorát oszt dr. Lencz G. Sándor, Téglavető délután 3 órakor Kovács Árpád, Gyermekmenhely délelőtt 10 órakor Siposs Imre, Ehes délelőtt 10 órakor Papp Géza, Lukaháza délután 2 órakor Bárdi Ferenc, Hármashegy délelőtt 9 órakor Bárdi Ferenc, Kádárdülő délelőtt 10 órakor v. Szabó Endre, Pallag délelőtt 9 órakor Kotormán István, Téglaskert délelőtt 10 órakor Birinyi János, Kőscslyszeg délután 2 órakor Váry László, Szegényház délelőtt fél 9 órakor Balogh Ferenc.

A róm. kat. templomban és kápolnában. Rendes vasárnapi miserend: reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 10 órakor nagymise, melyet tart dr. Láng Pál pápai kamarás, szentbeszédet mond ugyanő. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Kertsekben: Csapókerten Kummergruber Emil, Homokkerten dr. Rasovszky Kálmán piarista tanár, Hajdusámszonban Novák Gyula, Nyilastelepen Kiss László, Pallagon dr. Battyk Miklós rendházfőnök, Augusztia szanatóriumban Horváth István piarista tanár, Józsan dr. Szabó János, Zitában Botár Csaba piarista tanár, Fogházban Iván János piarista tanár, Téglavetőben dr. Lindenberger János apostoli kormányzó.

Az evangélikus templomban vasárnap a következő istentiszteletek lesznek: délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet (Labossa Lajos), 10 órakor gyülekezeti istentisztelet úrvacsorával és délután 5 órakor (Böjtös Sándor). Ezenkívül délután fél 4 órakor az egyház tanácstermében biblióra lesz a középiskolás leányok számára.

A gör. kat. templomban. — Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 8 órakor diakmisa, 9 órakor katonamisa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja, háromnegyed 12 órakor vespere, böjti szentbeszéd és szentségimádással. Utána rózsafüzérjátosság. Folyó hó 11-én, pénteken délután 6 órakor rózsafüzérjátosság, fél 7 órakor böjti szentbeszéd és szentségimádás.

Az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan ucca 24. szám alatt levő unitárius templomban folyó évi március hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik s prédikál: Józán Miklós, püspöki vicarius Budapestről. A templom fűtve van. Istentisztelet után rendes tavaszi közgyűlés lesz a már ismertett tárgysorozattal.

A baptista imaházban. A Szappanos uccai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaáhitat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, délután 5—8-ig prédikáció úrvacsorával. Szerdán este 7—8-ig biblióra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

Női tavaszi kabát
Férfi tavaszi kabát

P 16.50-től
P 22.—től

Vágó Sándor Csapó ucca 10.

„Takarékosság” tagja.

Olasz csapatok és német repülőgépek Franco új offenzívájában

Párizs, március 4. A *Matin* tudóstója szerint Franco tábornok nagyszabású újabb támadást készít elő — A nemzeti hadak zömét Guadalajára és Molina között vonják össze. A támadásban az olasz csapatok is részt fognak venni. Mussolini minisz-

terelnök ugyanis súlyt helyez arra, hogy az olasz önkéntesek kiköszörüljenek az olasz fegyvereken nemrégiben esett csorbát. A támadásban felhasználják az új hét gépfegyverrel ellátott és teljesen páncéllal borított, rendkívül gyors német repülőgépeket is.

Azonnali hatállyal elbocsátották állásából a veszprémi adóhivatali főnököket

Veszprém, március 4. Nagy felzúdulást keltett Veszprémben, hogy a központi forgalmiadóhivatali főnököket: Strba Jánost a veszprémi pénzügyigazgatóság pársoros leiratban értesítette, hogy állásától azonnali hatállyal felmentik és március elsejével minden járandóságát megszünteti. A veszprémiek nem nagyon sajnálkoztak a történet felett, mert a nagyhatalmú és gögös hivatalnokot, aki egyike volt a Turul Szövetség és a nyilas mozgalmak vezetőinek, szélsőséges magatartása miatt nem igen szerették.

A legnagyobb felzúdulást mégis az a hír keltette, hogy Strba János nem magyar állampolgár, hanem csehslóvak. A pénzügyminisztérium illetékes osztályában ugyanis megállapították, hogy Strba, aki több, mint egy évtized óta töltötte be a jelen-

tős vezető pénzügyi főtisztviselői állást Veszprém vármegyében, máig sem szerezte meg a magyar állampolgárságot.

A veszprémiek közül senki nem tudta ezt a magyarságát mindig olyan fenhéjazóan hangoztató Strbáról és most bizony fureskadják az esetet. Kétségtelen tény már, hogy Strba évek hosszú során át nem törődött magyar állampolgársága megszerzésével, — előkelő összeköttetései révén és nagy hatalmi pozíciójában feleslegesnek is tartotta, hogy ezzel a „lényegtelen” dologgal törődjék.

De úgy három-négy héttel ezelőtt már mintha érezte volna a közelgő eseményeket és elment a rendőrségre, hogy megtegye az első lépéseket honosítása ügyében. Ezek a lépések azonban, úgy látszik, már elkéstek.

A választójogi javaslat bizottsági tárgyalása

Budapest, március 4. A képviselőház közjogi bizottsága ma délelőtt folytatta a választójogi törvényjavaslat tárgyalását. Most már csak a választás

technikai lebonyolítására vonatkozó szakaszok tárgyalása

van hátra, amelyekben politikai momentumok már alig merülnek fel és ezért a javaslat hátralevő szakaszait gyors ütemben tárgyalja a közjogi bizottság.

Pesthy Pál elnök 10 órakor nyitotta meg az ülést.

Lányi Márton előadó a szavazás lezárásáról intézkedő 98. szakasz átészövegezését javasolta. Az új szöveg értelmében

a szavazás lezárása előtt legalább egy órával és legfeljebb két órával zárórárt kell kitűzni.

Azt a választót, aki a záróra alatt személyesen vagy írásban jelentkezik, szavazásra kell bocsátani.

Vita nélkül elfogadják ezután több előadói módosítást, majd dr. Györki Imre fölvetette a kérdést, hogy

a pártok bizalmi emberei jogosultak-e kísélni az urnákat a szavazatszedő küldöttségtől a központi választmány helyiségéig?

Olyan rendelkezés felvételét kérte, amelynek értelmében a bizalmi egyének is helyet foglalhassanak

azokon a járműveken, amelyeken az urnát szállítják.

Az előadó azzal érvelt, hogy az urnákat a szavazatszedő bizottság bontja fel, azokat tehát nem kell szállítani és kísélni. A bizottság az előadó javaslatát fogadta el.

Eszterházy Mór gróf annak tisztázását kérte, hogy ki jogosult a listakapcsolás bejelentésére, mert különben megtörténhetik, hogy esetleg

megvesztegetett emberek a kerületekben olyan rosszhiszemű listakapcsolásba mennek bele, ami az illető pártot országos viszonylatban is tönkretéheti.

Nem tartja helyesnek azt a rendelkezést, hogy ugyanazok az egyének jelentsék be a listakapcsolásra vonatkozó megállapodást, akik az ajánlást nyújtották be.

A belügyminiszter felszólalása után

Eszterházy Mór gróf módosításával és az előadó indítványával fogadták el a szakaszt.

A választók jogtalan befolyásolása elleni intézkedéseket tartalmazó 117. szakaszról Lányi Márton előadó javasolta, hogy ha büncselekmény nem is állapítható meg, azonban a választókerületben elkövetett erőszak, fenyegetés, izgatás, hatósági személy vagy képviselő, illetőleg pótképviselő megválasztása érdekében tevékenységet

kifejtő személy jogellenes magatartása a választók oly megfélemlítését, megfélemlítését idézi elő, amely választási jogok gyakorlásában gátolja őket,

akkor alkalmazkazzák a törvény ide vonatkozó rendelkezéseit.

Az érvénytelenségi okokra vonatkozó 119. szakaszról az előadó javasolta, hogy a választás ellen 30 napon belül a választás érvénytelenségének megállapítása céljából panasszal lehet élni a közigazgatási bírósághoz. A panasz beadására a választókerület választóinak

legalább öt százaléka jogosult.

A közjogi bizottság a kora délutáni órákban befejezte a törvényjavaslat tárgyalását, miután a javaslat 216 szakaszát letárgyalta.

— Aggyérzésre hajlamos idősebb embereknél, akiknél igen fontos, hogy erőlködés nélkül minden nap könnyű béliürülésük legyen, a természetes »Ferenc József« kegyrűviz — deggel éhgyomorra egy kis pohárral bevéve — a lehető legjobb szolgálatot teszi. Kérdezze meg orvosát.

Dr. Borsos Nachtné! professzor előadása a daganatokról

Csüörtökön délután a Tisza István Tudományegyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamán a Kereskedő Társulat dísztermében tartotta meg dr. Borsos Nachtné! Ödön egyetemi professzor nagyjértékű és tanulságos előadását a daganatokról, vezített képeket.

Az előadótérmet színültig megtöltötte az érdeklődő közönség.

— Meg kell különböztetni jó- és rosszindulatú daganatot, — mondotta a professzor. — Az utóbbiak közé tartozik a rák.

— A daganat nem örökölhető és nem fertőző megbetegedés, tehát a daganatos ember embertársát daganattal nem fertőzheti meg.

A professzor ezután rátért annak a körülménynek az ismertetésére, hogy az utóbbi időben szaporodóban vannak a rákos megbetegedési esetek. A statisztikai adatok revíziója, valamint a boncolási akatokból nyert statisztikák azonban amellől szólnak, hogy látványosan csak az emelkedés és összefügg azzal az általános és mindenütt észlelhető jelenséggel, hogy emelkedik az életkor határa. Másrészt ma már a rákos megbetegedés gyógyítható, — legalábbis jórészt, ennél fogva ezek a kigyógyított esetek nem szerepelnek a statisztikában — és így a rák betegsége bizonyos mérsékelt szaporodásáról még is csak beszélhetünk. De ha így bizonyos mérsékelt szaporodást még is csak fel kell vennünk, ez nagyobb jelentőséggel nem bír és ijedelemre nem adhat okot. A professzor ismételt hangsúlyozta, hogy a daganatok jórésze, ideértve még a rosszindulatú daganatokat is, ma már gyógyítható. Ennek a legfontosabb feltétele — a dolog természeténél fogva — a korai felismerés és a mielőbbi kezelés. Fontos lenne nagyobb vidéki, főképpen egyetemi városokban daganat-központok felállítását. Ezek különösen tanácsadás szempontjából bírnának jelentőséggel. Ebben a munkában bele kellene kapcsolódnia a nagyobb szociális biztostító intézményeket is. Ugyanilyen fontossággal bírhatna az is, hogy megfelelő rádiómmal látnák el az egyetemi gyógyító intézményeit.

Végül hangsúlyozta az előadó, hogy a rákellenes küzdelemnek nagy népszerűségi politikai jelentősége van s a küzdelemben részt kell vennie minden magyar orvosnak, de a küzdelem eredményességéhez a közönség segítségére is szükség van.

A jövő héten újra tárgyalásokat folytat Debrecenben dr. Petrányi Győző miniszteri szakelőadó a tüdőbeteg gondozó ügyében

A pénteki polgármesteri értekezleten megjelent dr. Gártnar István tisztii főorvos és bejelentette a polgármesternek, hogy budapesti tartózkodása alatt érintkezésbe lépett dr. Petrányi Győzővel, a belügyminisztérium tuberkulózis szakelőadójával, aki kijelentette, hogy március 14-ikétől Debrecenbe jön és akkor ismét tárgyal a debreceni tüdőbeteg gondozó ügyében.

Petrányi Győző dr. február közepén járt Debrecenben utoljára a tüdőbeteg gondozó ügyében. Mint ismeretes, Debrecen tüdőbeteg gondozója a Meszena utcán a legkevésbé sem megfelelő helyiségekben működik, sem felszerelése, sem elhelyezése nem kielégítő.

A főkérdés az, hogy Debrecen város a jelenlegi céljának egyáltalán meg nem felelő tüdőbeteg gondozó helyett teljesen új épületet emeljen-e, vagy pedig kevesebb költséggel, de még mindig alkalmas módon úgy oldják meg a kérdést, hogy

a bábaképző intézetben alakítsanak át helyiségeket a tüdőbeteg gondozó céljára.

Ez utóbbi megoldás mellett szól az, hogy így gyorsabban és kevesebb költséggel lehetne létesíteni az intézetet.

A diszpanzerrel kapcsolatosan állami támogatással tuberkulózis gondozókórházat is terveznek, ahol a szegény betegek nyernének elhelyezést és szakemberi ápolást s gondozást.

Az állam erre a célra körülbelül évi

10—11.000 pengőt

beosztana a város rendelkezésére, aminek okszerű felhasználásával a 15 ágynak tervezett tüdőbeteg kórházban elég jelentős számú beteget lehetne elhelyezni és ápolni. Ennek annál nagyobb fontossága van, mert a város az Augusztaszana-tóriumban jelenleg mindössze csak mintegy

15 beteget

tud évenként átlagosan 3 hónapra bentlaltatni.

Az az előterjesztés, amit a tisztii főorvos 26 gépirásos oldalnyi terjedelemben szerkesztett meg a budapesti és szegedi tanulmányozás alapján, hangsúlyozza, hogy a tüdőbeteg gondozó egyik legfontosabb feladata a szegény betegek gyógykezelésén kívül

a megelőzés lenne,

tehát a betegek szakszerű felkutatása, az összes óvodás s elemi iskolás gyermekek és levették rendszeres orvosi felülvizsgálása által. Ezt a kiépítendő iskolaegészségügyi munkálatokkal kapcsolatosan végeznék el, tehát a működésben a Neuber-féle, európai hírvizsgálóknak a gyakorlatba való átvitelét tűzték ki célul.

Az intézetben végeznék el

az élelmiszerárusok és itallal foglalkozók szakszerű orvosi felülvizsgálását

és a tuberkulózis fertőzöttség szempontjából, ami rendkívül fontos feladat a fertőzési lehetőség csökkentése miatt.

Az it megajtott vizsgálat tüdőbetegnek találta, ha szegénysorsú, továbbkezelnék az intézetben, ha jobbmódú, akkor magánorvosi kezelésre utasítanák, ha pedig va-

lamely betegpénztár tagja, ott kapnának gyógykezelést.

Még a párnából is kivette a toll felét a házőrző szomszédasszony a vád szerint

Molnár Sándor bellegelői gazdálkodó tavaly decemberben két napra feleségével együtt elment az anyósához



GYÁR: BUDAPEST, XI. LENKE-UT. 17.

Elejtette az ügyész a két Hangya tisztviselő ellen emelt vádat

A Hangya szövetkezet debreceni tojás és baromfiértékesítő osztályának raktárnoka volt Biesiada Rezső, míg vezetője Wilhelm József. Mindketten hűtlen kezelés és lopás büntetnének gyanúja miatt kerültek a büntetőtörvénysek Fővenyessy-tanácsa elé. Az volt a vád, hogy Biesiada Rezső raktárnok a szövetkezet leányalkalmazottait saját háztartásában dolgoztatta, a szövetkezet asztalosával is saját részére dolgoztatott, azonkívül több, mint kétszáz pengő értékű tojást és baromfit ellopott.

Wilhelm József a vád szerint tudott Biesiada visszaéléseiről, de nem tett jelentést azt igazgatóságának, sőt ő is lopott tojást és baromfit.

A büntető eljárást az indította el, hogy két elbocsátott alkalmazott tett feljelentést a raktárnok és az osztályvezető ellen az igazgatósághoz címzett levélben. Azt írták, hogy a raktárnok és az osztályvezető mindennap baromfit és tojást esznek, még

a telep kutyáját is ezzel etetik.

Az állat annyit evett a finom falatokból, hogy elhízott és megdöglött. A levél alapján a Hangya igazgatósága Biesiada Rezsőt azonnali hatállyal elbocsátotta, Wilhelm Józsefnek pedig felmondtak.

A pénteki főtárgyaláson mindketten tagadták bűnösségüket és azt adták elő, hogy az egész vád az elbocsátott munkások alapítatlan rágalmaszán alapszik. Az megtörtént, hogy Biesiada a munkásokkal a maga számára is dolgoztatott, de erre volt engedélye. Amennyi baromfit és tojást megették,

Az intézetnek tehát két rendkívül fontos feladata lesz, az egyik a megelőzés, a másik a szegény betegek szakszerű kezelése és ápolása.

Remélni kell, hogy a belügyminiszteri szakelőadó mostani debreceni tárgyalásai alkalmával

dülöre lehet vinni

a tüdőbeteg gondozó kérdését, — amely egyik legfontosabb része Debrecen közegészségügyének.

egy kis dísznótoros mulatságra és addig Balogh Ferencnére, a szomszédasszonyra bízta a sértett gazdálkodó bennmondott, egy-egy csipetnyi sót, cukrot, lisztet fordított csak a saját céljaira.

— Olyan nagy az en nyomorúságom bíró úr — panaszkolta a vádlott asszony —, hogy már többször meghirdettem az újságban is, hogy örökbeadnám gyermekeimet. Nem tudom nézni azt a szörnyűséget, ahogy éheznek a csepségek.

Az ügyészi megbízott bejelentette, hogy az okozott kár csekély voltára is tekintettel, elejt a lopás címén emelt vádat, mire a bíróság megszüntette az eljárást Baloghnéval szemben.

Lopás címén feljelentést tettek tehát a rossz házőrző szomszédasszony ellen, aki pénteken került a járásbíró elé.

Baloghné a nyomorával védekezett. De kijelentette, hogy a kár nem anynyi, amennyit a sértett gazdálkodó bennmondott, egy-egy csipetnyi sót, cukrot, lisztet fordított csak a saját céljaira.

— Olyan nagy az en nyomorúságom bíró úr — panaszkolta a vádlott asszony —, hogy már többször meghirdettem az újságban is, hogy örökbeadnám gyermekeimet. Nem tudom nézni azt a szörnyűséget, ahogy éheznek a csepségek.

Az ügyészi megbízott bejelentette, hogy az okozott kár csekély voltára is tekintettel, elejt a lopás címén emelt vádat, mire a bíróság megszüntette az eljárást Baloghnéval szemben.

mindennek elszámoltak az árával. Több tanút hallgatott ki a bíróság, majd ismertették a Hangya igazgatóságának beadványát. Eszerint a házi vizsgálat során kétségtelenül megállapították, hogy Biesiada és Wilhelm

nem követték el visszaéléseket és ennek alapján nem is kívánják megbüntetésüket.

Csath Kálmán dr ügyész ezután elejtette a vádat mindkettőjük ellen és így az ügyben megszünt a további eljárás.

EMDENI KERESZTEZETT, díjat nyert gunártól származó tenyésztojások, bronzpulyka- és pekingsi keresztezett kaesatojások és napos pulykák előjegyezhetők: **BRAMER, POSTAFIÓK 36.,** vagy Széchenyi uca 12., uccai lakás.

Az osztálysorsjáték húzása

20.000 pengőt nyert: 55589
10.000 pengőt nyert: 66167
5.000 pengőt nyert: 15055
4.000 pengőt nyert: 83502
2.000 pengőt nyert: 30414, 81660
1.000 pengőt nyert: 3903, 20791
800 pengőt nyert: 51574
600 pengőt nyert: 25208 33213 44254
49039 56347 82545
500 pengőt nyert: 11121 28758 30252
49871 63258
300 pengőt nyert: 250 1318 2190
5284 6899 7935 8149 12228 21100 21216
32007 34599 42196 44897 48476 48971
50701 51051 52212 67289 68180 78317
85313

Nagyvárosi

kényelmet hoz
vidéki otthonába a

SHELL-GAS

Nem kell szerelni
Nem kell vezeték
Nem mérgező, veszélytelen
Takarékos, olcsó
Kezelése egyszerű

Készülékek részletre is
kaphatók.

Érdeklődőknek bemutatja
a körzetképviselőt:

Vizsolyi Zoltán
Debrecen,

Ferenc J. ut 30. Telefon 15-16.

Rendezik a zsigogót

Régi panasz, hogy a zsigogó területe nincsen planirozva és víztelenítve. A pénteki polgármesteri értekezleten dr. Kupinszky Sándor 1b. tanácsnok előterjesztést tett a zsigogó planirozására és víztelenítésére. A planirozást az inségmunka keretében, a víztelenítést a költségvetési munkálatok során hajtánák végre. Kőlcsey Sándor dr. polgármester az előterjesztéshez hozzájárult.

Csikósokat kérnek a tenyészállatvásárra

A pénteki polgármesteri értekezleten dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok bejelentette, hogy az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár igazgatósága azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy küldjön fel a kiállításra 3—4 hortobágyi csikóst, akik ott nádkunyhót építenének és pusztai ételleket főznének. A város hajlandó is felküldeni néhány csikóst azok közül, akik nincsenek jelenleg megfogadva, de csak akkor, ha a városnak nem kerül pénzébe.

Egyre nagyobb lesz a Váci Egyházmegyei Takarékpénztár ügyészeinek ügye

Budapest, március 4. Mint ismeretes, a pestvidéki törvényszék vizsgálóbírója, dr. Boglutz László öt nappal ezelőtt előzetes letartóztatásba helyezte dr. Pulmann Károly ügyvédet, a Váci Egyházmegyei Takarékpénztár volt jogtanácsosát. A vizsgálat a feltűnt keltő letartóztatás ügyében azóta is folyik. Pulmann a letartóztatás ellen felfolyamodást jelentett be a vádtanácsoshoz.

Pulmann ellen igen súlyosak a vádak. A Váci Egyházmegyei Takarékpénztáron kívül még mások is büntető feljelentést tettek ellene.

Többrendbeli sikkasztás, csalás, közokirat- és magánokirat hamisítás, továbbá hamis tanúzsra való rábírás büntette

címén folyik ellene az eljárás.

A vizsgálat azonban nemcsak Pulmann ellen folyik a pestvidéki törvényszéken, hanem az utóbbi napokban

kiszélesedett,

mert gyanú merült fel arra vonatkozólag, hogy bizonyos színeli kölesün-ügyletekben, amelyeket Pulmann bonyolított le a Váci Takarékpénztárral kapcsolatban, mások is közreműködtek.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 féltre 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

— **ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK.** E héten a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: »Kigyó«, Piac uca 31. »Magyar Keron«, Káposztásy Géza, Péterfia uca 10. »Csillag«, Árpád tér 1. »Sas«, Hatvan uca 70. »Szent Háromság«, Homokkert Szabó Kálmán uca 14.

RÁDIO MŰSOR

SZOMBAT, MÁRCIUS 5.

Budapest I.

6.45: Torna: Utána: Hanglemezek. 10: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. 12.05: Vakokat Gyógyító Egyesület »Homérosz« énekkara. Vezényel Schnitzl Gusztáv. Közben kb. 12.30: Hírek. 12.20: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 13.30: Hanglemezek. 14.40: Hírek. 14.55: A rádió műsorának ismertetése. 15: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 16.45: Pontos időjelzés, hírek. 17: A hegyi-kristály természetrajza és alkalmazása a rádiótechnikában. 17.30: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos. 19.10: Karácsonyi Margit magyar nótákat énekel, kíséri Vidák József és cigányzenekara. 20.10: »Deszkától—deszkáig.« Hangjáték hat képen, az első magyar színjátszótársaságé érteből Utána kb. 21.15: Hírek. 21.40: A rádió szalonzenekara. Közben kb. 22: Időjárásjelentés. 23: Virányi László és jazz-zenekara játszik, Gáthy László énekel. 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

17: Hanglemezek. 17.45: Szociális Missziós Társulat előadása. Farkas Edit alapító előadása. 18.15: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 18.45: Hanglemezek. 19.40: Nyílt játék. G. Réthy Pál sakkelőadása. 20.10: Az Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla.

— **IX. zsidó kultúrest** az izr. hitközség tanácstermében március 5-én este 8 órakor. — Szereplők: Mannheim Mór, Ehrenfreund Joli, dr. Venetianer Lajosné, Bleich Béla. Zárszót mond dr. Weisz Pál főrabbi. Jegyek Csillagnál és este 7 órától a helyszínen kaphatók.

(+) — **Kántusünnepély** lesz ma délután 5 órakor Kollégiumunk dísztermében Vecsey-, Bruckner-, Budaházy-, gáborjani Szabó-, Hege-düs-család alapítványtevő tagjainak emlékére.

(+) — **Beleült a forróvízes tálba.** Téglavetőben a Világos uca 5. szám alatti házban Lukács Jánosné forróvizet töltött egy tálba, amit a földre helyezett. Két éves Mária nevű kislánya beleült a forró vízbe és súlyos égési sebeket szenvedett. A mentők a klinikára szállították a gyermeket. Az orvosok megállapították, hogy első és másodfokú sérüléseket szenvedett, de remélik, hogy megmenthetik az életnek.

Mit kell tudni a magyar diáknak Magyarországról!

Dr. Hankiss János professzor előadása a kulturdiplomáciáról

A bölcsészettan hallgatók Árpád bajtársi egyesülete figyelemreméltó és értékes előadássorozatot indít meg a mai napon dr. Hankiss János patronus vezetésével. »A magyar diák külföldön« című kultúrdiplomáciai tanfolyamon sorra kerülnek mindazok a kérdések, amelyek diákságunk és nagyközönségünk külföldi, idegen államokban való tartózkodásával kapcsolatban felmerülhetnek. A tanfolyam másik fele pedig útmutatót kíván adni Magyarországról, a magyar szellemi és tudományos élet világrétekeiről a külföldre menő közönségnek.

Ezek a kérdések kerülnek megbeszélésre a tanfolyam keretében. Mai bevezető előadást dr. Hankiss János egyetemi tanár tartja meg »Mit kell tudnia a magyar diáknak Magyarországról és mit tehet külföldön Magyarországról?« címen. Az előadás a Kereskedő Társulat dísztermében lesz délután 6 órakor. Belépődíj nincs, — vendégeket szívesen lát a rendezőség.

Vasárnap délben érkezik Debrecenbe

Hans von Benda főzeneigazgató vezetésével a berlini filharmonikusok zenekara, amelynek hangversenye iránt nagy érdeklődés mutatkozik

Szombaton Bécsben van koncertje a berlini filharmonikusok kamarazenekarának, a hangverseny után nyomban vonatra ülnek és vasárnap délben érkeznek meg Debrecenbe, ahol a pályaudvaron a Zenekedvelők Köre elnöksége fogja őket üdvözölni. A pályaudvarról szállásukra, a Bika szállóba hajtattak, délután próbát tartanak, majd megtekintik a város nevezetességeit. — Hans von Benda főzeneigazgató velük együtt érkezik meg Debrecenbe.

A vasárnap esti hangverseny iránt, amely még a Zenekedvelők Köre idei, igazán rendkívüli művészi eseményekben bővelkedő hangversenysorozatából is kiemelkedik, városszerre nagy az érdeklődés. A műsoron a zeneirodalom

legszebb zenekari művei mellett szerepel Mozart Es-dur zongorahangversenye, amelynek zongoraszólamát kitűnő zongoraművészsünk, dr. Baranyi János fogja játszani. A Zenekedvelők Köre gondoskodni kívánt róla, hogy ez a hangverseny a közönség legszelebb rétegei számára hozzáférhető legyen, filléres helyárakat állapított meg. Ülőhelyet már hatvan filléres árban lehet kapni a földszintre, ötven fillérért az erkélyre. A megmaradt jegyeket ma egész nap árúsítja a Méliusz könyvkereskedésben és a Bika előcsarnokában levő két elővételi pénztár, vasárnap pedig egész nap a Bika előcsarnokának jegypénztára áll a közönség rendelkezésére.

— **A Svetits-Szövetség kultúrdélutánja** ma, szombat délután 5 órakor lesz a rk. reálgimnázium dísztermében. (2)

— **Színházi Szabadegyetem.** Péterffy László mára hirdetett előadása elmarad. Az elmaradt előadások (Péterffy László, dr. Héger Flóris, dr. Juhász Géza, Csobán Endre) sorrendjét és idejét vasárnapi számunkban közöljük. (6)

— **BIZALOMMAL vásárolhat Debrecen legrégebb festékszakszövetében, BERGER J. UTÓDA AUSPITZ Csapó u. 16. Takarékoságra is!**

— **A Debreceni Négyévf. Női Felső Kereskedelmi Iskola IV. évfolyama** ma és holnap d. u. pontosan 5 órakor a Kereskedő Társulat tornatermében pompás műsorral vidám délutánt rendez. A műsoron a műkedvelő gárda színe-java szerepel. Képrázatos táncszámok, művészi énekszámok, falrengető víg monológok, szindarabok, szavaltók, stb. fogják szórakoztatni a közönséget. Mindenki jöjjön el, aki egy délutánra el akarja feledni az élet gondját, baját és jóízűen nevetni akar. Senki sem fogja megbánni, a szünetben értékes tombolatárgyak kerülnek kisorsolásra. Belépődíj nincs. Minimális műsor-megváltás kötelező. Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár a IV. évfolyam. (6)

— **A Szárnyaskerekék Önképző és Önszervező Egyesület** Hunyadi uca 9. sz. alatti székháza udvarán folyó hó 5-én (szombaton) délután 3 órakor fametszés bemutató lesz. Felkérjük mindazon vasutas kar-társainkat, akiket ez érdekel, hogy minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Elnökség. (2)

— **Panasznap.** Vasárnap délelőtt 9 órakor a Munkás-Otthonban dr. Györki Imre szociáldemokrata képviselő panasznapot tart.

— **A Vas- és Fémmunkások Dal-kara** folyó hó 12-én, szombat este 8 órától táncal egybekötött családi teaestélyt rendez, melyre ezúttal hívja meg a táncoktató ifjúságot Munkás-Otthonban. (+)

x **A jól öltözködő urak** szíves figyelmét felhívjuk a »Klein Divatház« most érkezett különlegesen szép, eredeti angol és kiváló hazai minőségű tavaszi ruhaszöveire. Mielőtt vásárol, érdeke, hogy a cég hatalmas választékát megtekintse és olcsó áraitól meggyőződjék.

— **Magyar-görög kereskedelmi szerződés.** Athénből jelentik: Gazdasági körökből szerzett értesülés szerint március végén magyar kereskedelmi delegáció fog Athénbe jönni, hogy a görög kormánnyal megkezdje a tárgyalásokat egy új magyar-görög kereskedelmi szerződés megkötése céljából.

— **Magyar Jövő Szövetség** az Angol Királynő zöldtermében ma este fél 9-kor táborozást tart, melyen Temesváry László, Budapesti törv. hat. biz. tag, külkereskedelmi hivatali főtisztviselő a »Magyar pénz-és hitelügy alkotmányos megoldása« címen előadást tart, melyre érdeklődő vendégeket szívesen látunk. A Magyar Jövő Szövetség. (6)

— **Mátészalkán a legközelebbi országos vásár** mindennemű állatfelhajtással 1938. évi március hó 14-én lesz megtartva. A következő országos vásárok 1938. évi április hó 25-én, július hó 18-án, október hó 3-án és november hó 14-én lesznek megtartva. Ugyanakkor lesz kirakodó vásár is.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton: 5-7-9 órakor! Magyar film! »MAMI«. Kísérőműsor: Híradó, Akadály-hangverseny.

— **Gyomor- és bélbajoknál, a máj és az epeutak megbetegedéseinél, reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz kortyonként elfogyasztva igazán remek hashajtó. Kérdezz meg orvosát.**

Költőztetéseket helyben és vidékre jutányosan eszközöl **CSENGERI szállító**

Arany János-u. 42. Telefon: 32-21.

GYÁSZROVAT

MEGLIAT ÖZV. PLAVNICZAI SZESZICH GYULÁNÉ

Debrecen úritársadalmát mély gyász érte: 63 éves korában elhunyt özv. plavniczai Szeszich Gyuláné, született tordai vasadi Kovács Terézia. Az idős úriasszony hosszas szenvedés után érte utól a halál. Az elhunytat kiterjedt és előkelő rokonsága gyászolja, köztük dr. Tarján Oszkár és neje, akik özv. Szeszich Gyulánának nászai voltak. Az elhunyt úriasszonyt szombaton délután 5 órakor temetik a Köztemetőben.

Nemes Takaró József kocsi-fényező 24 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemetőben a református egyház szertartása szerint.

Berki Bálint tűzér 25 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemetőben a református egyház szertartása szerint.

— **Vihar az Adrián.** Belgrádból jelentik: Az Adria északi részén orkányszerű vihar tombol. A hajók nagy kéréssel közlekednek. A partmenti hajóközlekedés teljesen megszűnt.

x **Mindenféle tavaszi vetőmag** legolcsóbban Schäfer Testvérek cégnél szerezhető be, Bádogos u. 2. Telefon: 16-08.

— **Kiepura filmjeit** bojkottálják Csehországban. Pozsonyból jelentik: A felvidéki mozitulajdonosok Pozsonyban programadó kongresszusra gyűltek össze, amelyen elhatározták, hogy Csehszlovákiában nem játszanak többé Kiepura-filmeket, mert a lengyel énekes elenségesen nyilatkozott a csehszlovák köztársaságról.

— **Balesetek.** Feiberger Lajos cipésztanuló pénteken délután az ipariskola tornatermében a nyújtó tornászott. Közben a nyújtó vasrudja súlyosan megsebezte az ujját, úgyhogy a közeli mentőállomáson kötöztette be a sebet. — Kozma Miklós, Péterfia uca 34. szám alatti lakos baltával fát vágott. Munka közben a baltával megsebezte az ujját. A sebet a mentők kötöztették be.

— **Nines fegyelmi bizottság** többé Romániában. Bukarestből jelentik: A hivatalos lap mai számában királyi rendelet jelent meg, amely szerint a köztisztviselők, vagy az állami alkalmazottak felett a fegyelmi hatáskört az a személy gyakorolja, aki a törvény értelmében jogosult a tisztviselők ki-nevezésére. Valamennyi fegyelmi bizottság megszűnt.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A színház heti műsora:

Március hó 5-én, szombaton délután félnyolc órakor, filléres helyárrakkal: LAZ. — Este 8 órakor rendes helyárrakkal: Gázmérgezés a Domb uccában.

Március 6-án, vasárnap délután félnyolc órakor, mérsékelt helyárrakkal: Mezei pacsirta. — Este 8 órakor ketten egy jeggyel: Gólyaszanatórium.

A színházi iroda jelenti:

Elementáris az átütőereje, a

Gázmérgezés a Domb uccában

sikerének. Egész héten és vasárnap kivételével, a jövő héten is

Gázmérgezés a Domb uccában

A hétfőről elmaradt

SZINPÁRTOLÓ GALAEEST

csütörtökön, március hó 10-én lesz. Jelen lesz személyesen a két szerző: Asguthy Erzsébet és Simor Miklós. Velük együtt a társadalmi és színházi élet számos előkelősége utazik le Budapestről. A galaesten Debrecen notabilitásai, társadalmi vezetői, a színházi törzsközönség, sajtó és ifjúság fog megjelenni.

Utána társasvacsora a Bikában.

A szerzők tiszteletére és a színház rendkívüli művészi és anyagi sikere alkalmából.

Jelentkezés és előjegyzés a színház pénztáránál (25—45) a társasvacsorára is.

Előkészületben Eisemann legújabb, rendkívüli slágerekkel telt új operettje

Macskazene

Ez az operett Szegeden, ahol ösbemutatója volt, túl van már

25

előadás.

Rendkívüli mulatság, meglepő kiállítás, a színház összes prominens nőtagjai, Szabó Ernő rendezése.

Előkészületben Shakespeare

ROMEÓ és JULIA.
(Ladányi) (Pogány)

MOZI

MAGA LESZ A FÉRJEM

Nemcsak a címe öltetes ennek a filmnek, hanem a története is. A legjobb magyar vígjátékok egyike, Női Károly egyik legszemélyesebb műve ez a darab, tele csupa eredeti és finom humorral. A szereplők egytől-egyig ügyes alakításokat nyújtanak, különösen Jávor, Ágai és Csontos, de ragyogóan mulatságos hálás szerepében Kabos Gyula is.

Remek kísérőműsorral mutatta be a filmet a Hungária.

HARAPÓS FÉRJ

Emőd Tamás és Török Rezső közösen írták ezt a vígjátékot, amely két-ségtelenül a legjobb magyar filmek közé tartozik. A filmnek újszerűsége minden egyes kockája derűs és nevetető, a nézőlőre percekint harsánnyal a jókedv. A szereplők közül külön kell emelnünk Kabos Gyula utóélettel vidám alakítását, de elsőrendűek a többiek is, élén Dajka Margittal és Bárony Rózsival, míg a férfiak közül Rajnay és Maklary nyújtanak briliáns alakításokat.

A Vigaszínház mutatta be a filmet nagy sikerrel.

Tavaszi női kabát

különlegességeim megérkeztek. Mérték utáni rendelés is.

SZABADOS női divatház

Piac ucca 53.

Hungária épület.

Eddig 75 áldozata van az amerikai árvíznek

Statárium az árvíz sújtotta vidéken

Los Angeles, március 4. Már 30.000 négyzetmérföld területet öntött el az árvíz Kaliforniában, virágzó helységeket pusztított el, amelyekből a lakosság magasabban fekvő vidékekre menekült, főleg Los Angelesbe, ahol a hatóságoknak

több mint 10.000 hajléktalan családról

kell gondoskodnia. Az eddigi beérkezett hivatalos jelentések

70 halottról

tesznek említést. Mivel a lakosság által kiürített házakban fosztogatások történtek, Kalifornia kormányzója miliciát rendelt a pusztulász inhelyére és kihirdette a hadiállapotot. Az utasítások szerint

mindent el kell hagyni, amit az árvíz sújtotta községekben fosztogatáson érnek.

A rablók főleg a Santa Monicától délre elterülő villákra és kastélyokra ve-

tettek szemet, amelyeknek tulajdonosai

Hollywood leghíresebb filmsztárjai,

akik szintén kénytelenek voltak elhagyni házaikat az árvíz miatt. — A parti hajók őrsége csapatokban cirkál Marison Davis, Madeline Carroll és Shirley Temple villái körül. Több áru-csarnokot kiraboltak.

London, március 4. Az ötnapos felhőszakadás, a viharok és az árvizek

a halál és a pusztulás völgyévé változtatták a virágzó Dél-Kaliforniát.

Az ár harmincezer négyzetmérföldnyi területet borított el. A halálos áldozatok száma száznegyvennégy. — Eddig hetvenöt holttestet találtak meg. A hajléktalanok száma meghaladja a tízezeret. Az anyagi kár harmincemillió dollárra tehető.

Los Angeles egyideig valóságos beltenger szigetelte el a külvilágtól.



SPORT



SPORTNAPLÓ

A Boeckay pénteki játékos értekezletén hivatalosan is elbúcsúztatták Opatá Zoltánt, a Zagrábba távozó szimpatikus trénerét, aki meghatva köszönte meg a vele szemben mindig megnyilvánuló szeretetet és támogatást. Opatá szeretné még irányítani a Szürketaxi elleni mérkőzést, kérdés azonban, módja lesz-e rá. A zagrábiak ugyanis vasárnap délután már várják Opatát, mert a HASK-nak mérkőzése van és fontos, hogy az új tréner megfelelő képet kapjon a csapat tudásáról.

A Szürketaxi elleni csapat ugyanaz, amit már jeleztünk: Kertes—Bikfalvi, Janzso—Orosz, Boros, Belesik—Markos, Elek, Finta, Takács, Hajdu. Több épkezláb játékosra nincs is jelenleg a Boeckaynak.

Az időjárás azonban aggasztó. Egész héten esik, de az optimisták szerint inkább hétköznap tombolja ki magát az eső, mint vasárnap. Még mindig jobb, mint megfordítva.

A Szürketaxi csapata ma este érkezik. Az összeállítás még bizonytalan, mert több játékos sérüléssel bajlódik és kérdés, hogy vasárnapig rendbejön-e. A Szürketaxi egyébként már járt Debrecenben. Magyar Kupa mérkőzésen 3:2-re győzte le a nagy Boeckayt, amelynek csapatában akkor még Alberti, Flóra, Vincze, Szaniszló stb. is szerepeltek. Súlyos gázolás volt az annak idején.

A Budai a jövő heti Boeckay mérkőzésre tekintettel erősít és új szerzeményeit vasárnap próbálja ki a Ferenyváros ellen. Vadas, a Somogy majd III. ker. Svájból hazatért centere és Kiss, a Hakoah volt jobbszélsője erősíti a budai csatársort.

Gyarmati, a Szeged vezetője halffa mégis csak harcceptelen és vasárnap nem játszhat a Nemzeti ellen. Gyarmati nem a Kertessel való összecsapás-

nál sérült meg, hanem amikor kitérése közben átugrotta Janzso lábát és a térde a hátvéd cipőjének orrába ütött.

Vasárnap délelőtt amatőr derby lesz a Diószegi úti pályán. A bajnok DVSE mérkőzik a bajnokjelölt DVSC csapattal, amelynek ez lesz az első tavaszi komoly bemutatkozása. A mérkőzésre a délelőtti 10 órai kezdet ellenére is nagy közönséget várnak, hiszen óriási küzdelem és gyönyörű játék várható.

8651—1934. v. h. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak 1937. Pk. II. 31.181. számú végzése folytán dr. Magyar Simon debreceni ügyvéd által képviselt László Jenő javára debreceni lakos ellen 37 P 92 fillér tőke, ennek 1937. évi január hó 30-tól járó 5 százalékos kamatai, 14.28 P eddigi és a még felmerülő költségek, valamint az ezennel esatlakoztatott eddigi jogerős végrehajtási zálogjogot nyert végrehajtók követelésének behajtása végett — eddigi fizetett összeg betudásával — 1938. évi március hó 18. napjának délelőtti 11 órakor Debrecenben, Degenfeld tér 2. sz. alatt, folytatólag d. e. 12 órakor Rákóczi ucca 21. szám alatt a debreceni kir. járásbírósnak 1937. évi 9834. sz. végzése folytán 1937. Pk. II. 27.945. sz. jknyvben 1—15, az 1936. Pk. II. 26.501. sz. jknyv 22—37. tétel alatt le, illetve felülfoglalt, 1109 pengőre becsült ingatlan, u. m. üzletberendezés, üzleti áruk, rádió stb. nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsúron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t. e. 107. és 108. §-ai értelmében.

Debrecen, 1938. évi február hó 23. napján.

Szilágyi Lajos,
kir. bír. végrehajtó

Felkérem a Rákóczi összes játékosait, hogy vasárnap két órakor Nyíl u. 13. alatt jelenjenek meg. Intéző.

A TIKÁV plakátpályázatának eredménye

A szeptember hó 3—11-ike között rendezendő Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár igazgatósága még január hóban pályázatot hirdetett a kiállítás plakátjának tervezésére. A pályadíjat 150 pengőben állapították meg.

A pályázat február hó 28-án járt le. Eddig az időpontig 40 pályázat érkezett be s a TIKÁV igazgatósága folyó hó 2-án, szerdán délután bírálta felül a beérkezett pályaműveket.

A bírálókat eredményeként megálapították, hogy a legtöbb pontot s így a kitűzött pályadíjat

a »Hortobágy« jellegű plakát nyerte, míg a »Munka« jellegű plakátot, amely 2-ik helyre került, az igazgatóság megveszeli, végül a »D« jellegű plakátot dícséretben részesíti.

A jellegű levelek felbontása után kiderült, hogy a díjnyertes plakát szerzői: Lengyel Tibor és Forgács István budapesti lakosok, a 2-ik helyre került plakát szerzője

Adler Miklós debreceni rajztanár,

végül a dícséretet nyert plakát szerzője

Debreczeni Lajos

debreceni címfestőmester.

A FEBRUARI ÉPÍTÉSI ENGEDÉLYEK

Február hó folyamán Debrecenben a következők kaptak építési engedélyt Horváth Károlyné, Baross ucca 7. szám, I. emeletes lakóház, építi: Orosz József kőművesmester. — Dobos János, Rudolf ucca 34. szám, két szoba, előszoba, konyha, kamara, mosókonyha, építi: Tölly Gábor. — Bakó János Német ucca 47. szám, szoba, konyha, kamara, építi: Török Sándor.

1935—1937. évsz.

Konzum Buházati Rt. végrehajtónak, Kiss Gusztáv végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 39 P 79 fill. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbírósnak területén levő, Debrecen városban fekvő: I. a debreceni 9586. sz. tkvi betétben A. J. I. és 3. sorsz., 16587. és 16588/3. hrsz. alatt foglalt Keresztesi u. 32. sz. a. levő 169 nsz-öl területű ház, udvar és szántóból álló, a végrehajtást szenvedő nevében álló ingatlan 1230 ar. P 50 fill. kikiáltási árban.

Az árverést 1938. évi március hó 26. napjának d. e. 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc u. 17. sz. I. ajtó foglalt meg tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetmény 1. pontjában feltüntetett áraknál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban kiküldöttől letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1937 május hó 31. napján.

Debreceni kir. járásbírósnak,
mint tkvi hatóság.

Anyakönyvi hírek

Születések: Dóró János, fiú János, vitéz Fodor István, m. kir. postaaltiszti, leány Piroška, Sánta Mihály, leány Eszter, Pásti Sándor kövezősegéd, fiú Sándor, Király Mihály gazdálkodó, fiú Miklós, Györfi Sándor fm., leány Juliánna, Bukoveczky Zoltán hentes és mészáros, fiú Barna, Nagy Lajos hentessegéd, fiú Lajos, Katona Imre fm., fiú István, Asbóth Lajos fm., leány Erzsébet.

Eljegyzések: Molnár János köztemetői teremő — Vékony Juliánna, Marsalkó János férfi szabó — Vanderkamer Irena, Molnár István fm. — Bereczki Juliánna.

Haldőzások: Tarsai Józsefné ref. 63 éves, Apaffy u. 117. Szabó Lenke r. kat. 8 hónapos, Népház, Kigyósi Mi-

hály borbélysegéd g. kat. 22 éves, Kállósemjén, Berki Bálint fm. ref. 24 éves, Debrecen. Rudá Sámuelné ág. h. ev. 64 éves, Eötvös u. 29.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedő árak a készrúpiacra

Rozs márciusra: 19.10, 19.12, zárlat 19.10—19.12, májusra: 19.20, 19.18, 19.27, zárlat 19.27—19.29.

Tengeri májusra: 12.90, 12.88, 12.92 zárlat 12.94—12.95, júliusra: 13.22, zárlat 13.24—13.25.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.50—20.85, 78 kg-os 20.80—21.15, 79 kg-os 21.05—21.35, 80 kg-os 21.20—21.45.

Rozs: 18.80—18.95.
Takarmányárpa: elsőrendű 16.00—

16.75, középminőségű 15.00—15.50.
Zab: 16.10—16.40, középminőségű 16.00—16.10.

Búza: 600 mm hajdú 79-es 21.30, 300 mm nyíregyházi 80-as 21.40, budapesti paritásban.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 166 darab sertést, köztük 33 darab angol hússertést, előző napi maradvány 102 darab. Az irányzat változatlan. RÁK: prima szedett 104—105, III. silány 90—98, exportzsír, márkázott 162 fillér kg-ként.

Hivatalos valutaárfolyamok

Angol font 16.80—17.—, cseh korona 11.—11.70, dinár 7.15—7.70, USA dollár 334.35—338.35, francia frank 10.70—11.20, leu 2.30—2.80, lira 16.90—17.90, (500 és 1000 líras bankje-

gyek kivételével), német márka —, osztrák schilling 80.—80.70, svájci frank 77.75—78.65.

Városi hirdelmény

A Városi Zenekola február hó 21. napjáról elmaradt énekkamara növendékhangversenyét március hó 7-én, hétfőn este 8 órakor tartja az intézmény hangversenytermében.

A kiadott jegyek érvényesek.

LAKÓT SZERETNE HAZÁBA? HIRDESSZEN A FÜGGETLEN UJSÁGBAN. — A HIRDETÉS BIZTOSAN MEGHOZZA A RÉGEN ÜRESEN LEVŐ LAKÁSÁBA A LAKÓT.

EGY APRÓHIRDETÉS EGYSZERI KÖZLESE 10 SZÓIG A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGBAN HÉT KÖZ NAP 50 FILLÉR. VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

Katonatisztek, altisztek, „Unió” tagok elsőrendű tűzifát, szén, kékcsót, brikket a legolcsóbb áron kapják. 100 kg. már házhoz szállítva. Vágó József tűzifa- és szénkereskedésében, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10—24.

Tiszta seiyem muslin kendők

98 fillértől

HAVAS Harisnyaház

»ELEKTRO-TOX« cyan nélkül irtja a házi rovarokat. — Garanciával vállaljuk lakások szakszerű évi karbantartását. poloska, moly, légy stb. rovarok ellen. Emberre veszélytelen, előkészületek nélkül. Havonként egy félórát kérünk és egész évben tiszta a lakása!! Irányáraink P — 70-től P 1.10-ig Miklós uca 8. Tel. 22—82.

Betöltendő állás

Perfekt szakácsnőt azonnalra felvesz az Újságírók Clubja. Piac u. 26., I. em. Jelentkezni délután 1—3 között.

Jómegjelenésű hölgyeket és urakat alkalmazunk „Elektro-Tox” vállalatunknál, Miklós u. 8. sz. 316

Ügyvédi írodában jártas gyorsíró-nőt keresek azonnali belépésre. Írásbeli ajánlatok eddigi gyakorlat és fizetési igény megjelölésével kiadóra küldendő. „Gépirónok” jellegű. 434

Bejárónó napi 4 órára reggel 7-től d. e. 11-ig azonnal felvétetik. Hatvan u. 6. Illatszertár. 443

Bejárónót vagy mindenest felveszek. Fürdő u. 5. 441

Allást keresők

Kifutólány jó családból való ajánlkozik. Címe a kiadóban. 421

Kiadó lakás

Egyszerűen bútorozott szoba kiadó. — Fürdő u. 5. 442

Két uccai szobából álló garzonlakás, kizárólag magános úrnak, vagy orvosi rendelőnek (ma is az) április hó 1-től Csapó uca 10. sz. kiadó. Értekezni a tulajdonossal az udvari lakásban. 151

Udvari bútorozott szoba egy-két személynek olcsón kiadó. Nemzeiőr 3. 444

Különbejárattal világos parkettes szoba egy vagy két személy részére kiadó. Piac u. 58., I. emelet, 17-es ajtó. 133

Lakást keresők

Egy vagy 2 szobás lakást azonnalra, vagy 15-re keresek. Telefon 15—51. 440

Központban 6—8 szobás lakást nagy helyiségekkel azonnalra vagy május 1-re keresek Címét kiadóra. 439

Ingatlan

Családlakás, négy szoba, parkettes, teljes komfortos lakással eladó. Értekezni a helyszínen Deák Ferenc uca 12. 438

Eladó ház három- és légszobás komfortos lakásokkal, gázvezetékekkel, 300 kvadra területtel, gyümölcsösökkel, parkírozott udvarral. Rákóczi u. 35. 239

Kétuccéra nyíló telek eladó központban. Értekezni Erzsébet u. 14. 416

Eladó ház, Simonffy 37., 18.000, évi jövedelme háromezernegyyszáz. 445

Olcsó házhelyek eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12. I. emelet. 3412

Ellátás

Hungária pensió Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23—39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. 437

90 filléért 1 fogásos kismenü: kap az Újságírók Clubjának éttermében. Kitűnő házi-koszt. Külön diétás konyha. Piac uca 26., I. em. 906

Eladás

Sürgősen befejezendő Piac 40. sz. ház bontása, ezért téglá, faanyag, ajtó, ablak, vasrollós ajtó, sín, kapu olcsón eladó. 438

Hofherr körülgűrűs 60¹ eselő, elevátor, 4 és 6 HP MÁV. 10 atm. kazánok, 8 HP idős, kettősek, egylovaszszék eladó, elcserezhető Királynál, Royal-épület. 421

Nagybögötök, masszív, erős, zárral ellátva, valamint 1 fürdőkád, jó állapotban, olcsón eladó. Avany János uca 39., házfelügyelőnél. 30

Női télelőpő, három pár, olcsón eladó Széchenyi u. 45., keresztépület. 156

Vétel

Káposztát, savanyított és aprót, — megvételre keressünk. — Deutsch A. és Fia.

Kézikoosit, jókarban levőt, esetleg háromkerékű triciklit venni. Cím a kiadóban. 312

Veszek bútorokat, zongorákat, írógépeket, motorkerékpárokat, mindenféle ingóságokat magas áron. Degetfeld tér 6. 5507

Fáy arekrémes tégelyeket vizsgálva Grósz Nagy Ferenc „Aranygyászaru” gyógyszerüzemében. (Színház mellett). 5108

Rádió

Rádió, villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

Ajánlat

Kerékpárok: Opper — Bismark — Puch — Csepel és más gyártmányok, alkatrészek, motorkerékpár Királynál, Royal-épület. Alkalmi vétel, javítás — részletfizetés. 429

Fajalma, hibás, igen olcsón, egész nap. Piac u. 44., pincében. 393

Varrógépek, Pfaff — Singer — Csepel — Adler — Dürkopp minden célra, új és használt, részletre is kapható Királynál, Royal-épület. — Szakszerű javítás. 428

Zamatos újlétai saját termésű boraim literenként is kaphatók. 36 f. Bethlen 44. 5409

Mogyoróbél 2.80, mazsola 1.40, aszalt-szilva 1.30, Berter datolya 4.80 a Déligyümölcsesarnokban, Piac u. 7.

Emdeni keresztezett, díjat nyert gunártól származó tenyésztojások, bronzpulyka és pekingi keresztezett kacsatolyások és napos pulykák előjegyezhetők. Bramer, Postafiók 36., vagy Széchenyi u. 12., uccai lakás. 430

Rádiókészülékek új és alkalmi vétel, részletfizetés. — csereakció Királynál, Royal-épület. — Telefon: 20—66. 430

Oktatás

Csekély díjazásért izraelita vallásos férfi ajánlkozik házakhoz hitoktatásra gyermekekhez, vagy felnőttekhez. Cím a kiadóban. 420

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth uca 41. 2257

Németül beszélni rövid idő alatt megtanítom. Hatvan uca 1., I. kapu, III. 54. 2052

Különféle

Mindennemű varrást, fehérnemű is, javítást, harisnyatopalást, 3 párból kettőt készítek, házhoz is megyek. József kir. herceg uca 22., kislakás. 89

HUSFÜSTÖLÉS olcsón, pontosan, kifogástalanul Teleki uca 88. sz. alatt. 5489

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Debreceni Független Újság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg uca. 437